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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 05/07/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno cinque del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 946745/02-16 del 29/06/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.15,  il Consigliere Schembrì, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone 

l’appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la mancanza del 

numero legale, dichiara il rinvio della seduta. 

Alle ore 13.00, il VicePresidente Marcello Longo, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, 

dispone l’appello al termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso i seguenti n. 6 Consiglieri: 

Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo, e Schembri (presenti n. 7);  

Il presidente Longo comunica che il Presidente Frasca Polara è assente per motivi istituzionali, 

poiché in data odierna ha dovuto presenziare ad una cerimonia presso il “Centro di Giustizia 

Minorile” Malaspina. 
 Alle ore 13.05 entra il Presidente Frasca Polara, il quale, assunta la presidenza, comunica che 

ha appena partecipato alla cerimonia di cui sopra, dove erano presenti il comandante della Polizia 

Municipale e l’Assessore alle Attività sociali Mattina; è stata anche un’occasione per avviare una 

futura collaborazione istituzionale tra la circoscrizione e questo importante Centro di Giustizia 

Minorile.  

Il Presidente, continua con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto 

“Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente 

da: 

- Area della Cultura avente ad oggetto: “Insonorizzazione palazzo Ziino” riscontro ad una 

nota a firma del Consigliere Palumbo. 

- Assessorato Attività Sociali, invito per i Presidenti del Consiglio Comunale e delle 

Circoscrizioni, da parte del Sindaco e dell’Assessore Giuseppe Mattina, nell’ambito del 

progetto: Laboratorio cittadino incontro intitolato “con i piedi nel fango” venerdì 6 luglio 

alle ore 17.30 presso il centro Arcobaleno 3P via Villagrazia 40, Guadagna. 

Il Presidente, terminate le comunicazioni, chiede ai consiglieri presenti se ci sono comunicazioni da 

presentare. 

Il Consigliere Amore dà lettura di una comunicazione proveniente dall’Associazione “Amari 

Cantieri “di giorno 30/06/2018. 

Il Presidente, risponde che sarebbe opportuno invitare in sede l’Associazione “Amari Cantieri” per 

un confronto con gli uffici dell’Amministrazione, al fine di affrontare le loro problematiche. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto: 

“Riqualificazione della porzione di spazio pubblico sito su piazza Vittorio Veneto, tra l’inizio di via 

Croce Rossa e via Piedilegno, per adibirlo a giardino pubblico fruibile per la cittadinanza”. 

Il Presidente Frasca Polara, alle ore 13.20 sospende la seduta. 



 2 

Alle ore 13:35 lo stesso, invita il Segretario, Dott.ssa Anna Maria Conforti, a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 9 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Forzinetti, Governale, Longo, Palumbo, Schembri. 
Verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e ricorda che per usufruire dei 

servizi del nuovo punto Inps all’Ottava Circoscrizione occorre prenotarsi via email o contattare un 

numero di telefono 091285285 attivo solo fino alle 15. Gli sportelli INPS saranno aperti al pubblico 

dal lunedì al venerdì dalle 8.30 alle 12.30. 

Il Presidente inoltre comunica che l’Assessore Mattina sarà presente in aula “Libero Grassi” 

dell’VIII Circoscrizione il 24/07/2018 alle ore 12.00 per illustrare il nuovo schema di regolamento 

su cui esprimere parere. 

Il Presidente, terminate le comunicazioni, chiude il punto n. 1 dell’O.d.G. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri:Amore, Governale, 

Schembri. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 19 dell’O.d.G. “Question-

Time”, quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone lo 

stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 9 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Rifiuti 

ingombranti via Sadat”. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta due note aventi ad oggetto “Richiesta 

raccolta sacchi di immondizia indifferenziata posta fuori campana in via Caviglie angolo via 

Sampolo” e “Segnalazione buca via Trentacoste angolo via M. Caviglia”. 

Il Presidente, non essendoci ulteriori interventi, chiude il punto e procede, seguendo l’O.d.G., con 

gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute 

precedenti”. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 15/05/2018. 

Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento, lo pone in votazione per alzata di 

mano. 
presenti  n. 9 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 09/05/2018; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 
astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Marco Frasca Polara annuncia che dovrà allontanarsi per esigenze di ufficio e sentiti i 

Capigruppo, alle ore 13.50 sospende la seduta. 

Alle ore 13.55 il Vice Presidente Longo, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello 

al termine del quale oltre lo stesso, sono presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, Governale, 

Palumbo. (presenti n. 4); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.55 



 3 

dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come 

previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     

 Il Segretario                                                              Il Presidente 

           Dott.ssa Anna Maria Conforti                                             Marcello Longo 
                       (F.to in originale)                                                        (F.to in originale) 

                                                                                                           Il Presidente 

                                                                                                     Marco Frasca Polara 
                      (F.to in originale) 

 

                                                                                                           Il Consigliere 

                                                                                                     Francesco Schembri 
          (F.to in originale) 


